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 سریزه

له کله نه چی انسان د ځمکی په مخ قدم ایښی نو له همغه پیل نه یی د اوسیدو لپاره ځان 

ته دیوه سرپناه د پیداکولو هڅه کړی . دا ځکه چی هر انسان له هوا او اوبو وروسته 

ترټولو لمړی اړین عنصر چی د هوسا ژوند تیرولو لپاره ورته اړتیا لری هغه هم سرپنا ده 

نه یواځی انسانان بلکی الوتونکی هم چی کله په یوه سیمه کی وغواړی دډیر وخت لپاره 

 ووسیږی نو لومړی ځان ته له ونو ، بوټو او خاښاکو څخه د اوسیدو لپاره ځای برابروی .

په پخوانی وختونوکی کله چی د انسانانو ژوند په مشترک ډول نه و نو په هغه وخت کی 

یو ډبرو په اړه خونو او کنجونو کی ژوند تیراوه نو دوی دې ته اړ خلکوپه غارونو او د لو

و چی خپل ځانونه د طبیعت د نا مؤزنه شرایطو او همدارنګه د ځنګلونو ،غرونو او دشتو 

 وحشی حیواناتو څخه ځان په امن وساتی .

 نو له دی څخه څرګندیږی چی انسانانو له همغه پیله ځان ته سرپناه جوړه وی چی د انسان

په متمدن کیدو سره د سرپناه په جوړولوکی مختلف بدلونونه راغلل چی اوس وخت عموما 

چی کوم ساختمانونه جوړیږی هغه د اوسپنیزکانکریت ، لرګیو،او فولادی ساختمانونو څخه 

عبارت دی چی نظر دې ټولو ته فولادی ساختمانونه ډیر کارول کیږی . او فولاد یو ډیره 

ه چی نن سبا په ساختمانی چاروکی په پراخه اندازه ورڅخه استفاده مهمه ساختمانی ماده د

کیږی . لکه په مسکونی ودانیو ، سرکونو ، پلونو،هایدرولیکی ساختمانونو اوداسی 

 نور....

ږ چي کوم فولادي ساختمان ډیزاین کوو د هغه پلان په لاندي ډول دیمو  
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 لومړی برخه

 ډیزاین کوو   Roof deckنه وړومبي ددغي ساختمان  د ټولو

 په نظر کي نیسو.  live loadډیزاین دپاره یوازي د    Roofد 

       2kg/m 192=  live load              د مسکوني ودانیو دپاره

                                                                                                        2kg/m =268.8 2Wu = 1.4 *192 kg/m 

   ته اړوو  PSFڅخه   SIد د نهایی بار واحد 
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                                                         PS .06= 552   /3,2804*2.2Wu = 268.8 

  Roof deckته مراجعه کوو او دهغه د جدولونو څخه  VULCRAFT  MENUALاوس 

ږ ومده اوس    2mانتخاب کړي دي د هغه وایه   Roof deck. مونږ چي کوم  انتخابوو

 بدلوو  Ftپه دغه واحد 

2m =  2*3,28 Ft =  6.56 Ft 

  F20 1.5F    DECKلومړي برخه څلورمه صفحه کي په   VULCRAFT MENUALد  

 انتخابوو

 ړتیا لري او طول یي وغملو بار د ز   PSF 58ي او همدارنگه وایه لر Ft – 6in 6کوم چي 

6 Ft -6 in         دي 
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 ځیني بیمونه د اوږدوالي او پر هغوي د وارده بار له مخي یو ډول دي کِی چوکاټ په پورته 

5-4C2=-1C                        5-3A=3 -1A 

5-4= B 2-1B 

4-3B= 3-2B 

a”-a” = b”-b”      ,          c”-c”= d”-d”=e”-e”=f”-f” 
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 کیږيوزن په نظر کي نیول   ROOF DECK      1.99 PSFد  په هر بیم

 : د بیمونو او ګاډرو اندازه ګذاري په متر ده چي په محاسبه کي په  فوټ اړول کیږي نوټ

 

 

Wu=188.5 lb/ft  

    M max =W*L2/8  

M max =
 𝟏𝟖𝟖.𝟓 𝐥𝐛/𝐟𝐭∗(𝟏𝟗.𝟕 𝒇𝒕)𝟐

𝟖
= 𝟗𝟏𝟒𝟒. 𝟒 𝐥𝐛 ∗ 𝐟𝐭                                            

S required=
𝑴

𝜹 𝑨𝒍𝒐𝒘𝒂𝒃𝒍𝒆
 

𝜹 𝑨𝒍𝒐𝒘𝒂𝒃𝒍𝒆 𝒇𝒐𝒓 𝒔𝒕𝒆𝒆𝒍 = 𝟐𝟗 𝒌𝒔𝒊 

ft=12 in 

S req=
𝟗𝟏𝟒𝟒.𝟒∗𝟏𝟐 𝐥𝐛∗𝒊𝒏

𝟐𝟗𝟎𝟎𝟎 𝒑𝒔𝒊
= 3.78 in3 

 

 بیم مقطع انتخابوو   3in 4.9  ، 8*6.2Mدځو او ته  صفحو )28, 29 (اوس
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 ډوله مقطع انتخابوو  M8*6.2صفحه کی 28 په  AISC MENUALمونږ د 

 V= 1854.15         2          / V=w*L ضي تشنج دپاره چیک کوواوس یاده مقطع د عر

,      2A=tw*d     ,   A=0.129*8  ,  A= 1.032 in  

Ʈ=V/A 

Ʈ=1854.15 /1.032=1.79665 Ksi 

Ʈ allowable =12ksi                     Ʈ allowable > Ʈ   ……….  ok 
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Wu=376.86 lb/ft 

M max =W*L2/8  

ft)/8 =18244.8 lb*2Mmax = (376.86 *19.68 

S required=
𝑴

𝜹 𝑨𝒍𝒐𝒘𝒂𝒃𝒍𝒆
 

ft=12 in 

3in 18244.8 *12)lb*in/29000 psi=7.55=(reqS 

 بیم مقطع انتخابوو 3s=7.79in  10*9M ځو او دته صفحو )28, 29(اوس 

a”-a” 
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 پاره محاسبه کوویی د عرضي تشنج داوس 

                             ,        v=3708.3 lb          Ʈ=V/A 

A=tw*d     ,   A=0.157*10  ,  A= 1.57 in 2     

Ʈ=3708.3/1.57 =2.362 ksi    

 Ʈ allowable=12ksi      Ʈ allowable > Ʈ   …………   ok 
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Wu=188.5 lb/ft 

ft)/8 =1014 lb*2=(188.5*6.56M max 

S required=
𝑴

𝜹 𝑨𝒍𝒐𝒘𝒂𝒃𝒍𝒆
 

ft=12 in 

3in 1014 lb*ft *12)/29000psi =0.42=(req S 

 بیم مقطع انتخابوو 3s=1 in  *2.93M کي حوصف)28,29( په  اوس
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 اوس یی عرضي تشنج ته محاسبه کوو

Ʈ=V/A 

V=618.05 

    2in  ,   A= 0.27   A=tw*d     ,   A=0.09*3 

Ʈ= (618.05)/(0.27)=2289.07psi    ,     Ʈ allowable=12ksi       

Ʈ= 2.28907Ksi           

 Ʈ allowable > Ʈ   …………   ok 
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Wu = 188.5 lb/ft 

M max =W*L2/8  

ft)/8 =4056 lb*2*13.12M max=(188.5  

ft=12 in 

S required=
𝑴

𝜹 𝑨𝒍𝒐𝒘𝒂𝒃𝒍𝒆
 

3in1.67 =(4056*12)/29000 psi =req S 

 مقطع انتخابوو5.7S , 3s=1.67in*3  د کيو صفح 3231, اوس په 
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 اوس یی عرضي تشنج ته محاسبه کوو

Ʈ=V/A 

V = 1236.1 lb 

23 = 0.51 in*,   A=0.17    A=tw*d  

      12ksi=psi    ,     Ʈ allowable2423.7 =2/0.51 in 1236.1 lb=Ʈ 

Ʈ= 2.4237 Ksi           

 Ʈ allowable > Ʈ   …………   ok 

 

 

 

Wu=376.86 lb/ft 

M max =W*L2/8  

)/8=8108.8 lb*ft2ft2=(376.86  lb/ft*13.12max M 

Ft =12 in 

S required=
𝑴

𝜹 𝑨𝒍𝒐𝒘𝒂𝒃𝒍𝒆
 

S req =( 8108.8 *12)/29000 psi =3.365 in3  
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 بیم مقطع انتخابوو 9.5S  ,   3S=38in*4, صفحه کِي ) 3031,( پهمینول  د اوس

 

 

 اوس یی عرضي تشنج ته محاسبه کوو

 

 

Ʈ=V/A 

V= 2472.2 lb 

2in 1.304=  4,   A=0.326*      A=tw*d  

      12ksi=psi    ,     Ʈ allowable 1895.86 =2in 1.304lb /2472.2 =Ʈ 

Ʈ= 1.89586 Ksi           

Ʈ allowable > Ʈ   …………   ok 
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کي  په لاندي چوکاټ کي مجموعي لوډ د بیمونو څخه ګاډروته د انتقال په حالت

 د ډیډلوډ اولایف لوډڅخه ترلاسه شوي. Roofښودل شوي.کوم چی د بیمونو او 

 

ډول ځیني ګاډرونه د اوږدوالي او پر هغوي د وارده بار له مخي یو کِی  چوکاټ په پورته

 لکه : دي.

A-B = L-K  

B-C = K-J      ,       E-D = I-H 

G-F 

(c) ketabton.com: The Digital Library
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 W=3814.57 lb   , L=4m 

 Mmax=w*l/4 

Mmax = 12511.79 lb*ft 

S required=
𝑴

𝜹 𝑨𝒍𝒐𝒘𝒂𝒃𝒍𝒆
 

3in 5.18si =000 pin  /29 *12 lb 12511.79 = reqS 

 . =3in 5.56Sانتخابوودګاډرلپاره مقطع   9w*6صفحه کي 27اوس په 
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 اوس یی عرضي تشنج ته محاسبه کوو

Ʈ=V/A   ,  v=1907.28 lb , 

2A=1.003 in  ,   A=0.17*5.9 A=tw*d         

      12ksi=,   Ʈ allowable   si1796.6p = 2=1907.28 lb / 1.003 inƮ 

1.7966ksi    < Ʈalowable  ……………  ok 

 

 

 

Mmax=w*l/4 = 25023.58 lb*ft         ,W =7629.14lb  , L=4m 

    S required=
𝑴

𝜹 𝑨𝒍𝒐𝒘𝒂𝒃𝒍𝒆
      ,                         1m=3.28ft    ,   1ft=12in 

3ini =10.35s=25023.58  *12  /29000 p reqS 

 =10.9S: چي عبارت ده له  بیم مقطع انتخابوود   12W*10 صفحه کي 25اوس په
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 اوس یی عرضي تشنج ته محاسبه کوو

2,  v=3814.57lb  ,  A=1.87in  =V/AƮ 

alowable=12ksi ,   Ʈ  si  p 2039=2/1.87in3814.57lb =Ʈ 

Ʈ=2.039 ksi 

Ʈ < Ʈ allowable   …… ..  ok 

 

Ay=3828 lb    ,     By=5094 lb  

Mmax =16708.32 lb* ft 

    S required=
𝑴

𝜹 𝑨𝒍𝒐𝒘𝒂𝒃𝒍𝒆
       

3in in  /29000 psi =6.91 *12= 16708.32 reqS 

   چي عبارت ده له: د بیم مقطع انتخابوو   12w*6  صفحه کي 27اوس په

 3S=7.31 in 
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 اوس یی عرضي تشنج ته محاسبه کوو

2,   V=2547 lb   ,    A=1.4 in      =V/AƮ 

Ʈ=2547/1.4=1819.3 psi   ,     Ʈalowable =12 ksi       

1.8193 ksi < 12 ksi  ………. ………..    ok  

 

 

 

Dy =3828 lb  ,  Ey = 5723.5 lb     ,   1 ft = 12in 

S required=
𝑴

𝜹 𝑨𝒍𝒐𝒘𝒂𝒃𝒍𝒆
       

16708.32 lb*ft =max M 

3in/29000 psi =6.91  *12 =16708.32 lb  reqS 

ګاډر لپاره B-Cووکمه چي د د بیم مقطع انتخاب  w 12*6 صفحه کي ۲۷پهد مینول 

 =3in 7.31S عبارت له: شوي چي انتخاب

 یی عرضي تشنج ته محاسبه کوواوس 

2A = 1.4 in,          2in A=Tw*d =0.23*6.03 = 1.4  , V=2547 lb  , =V/AƮ   

Ʈ=2547/1.4=1819.3 psi ,  Ʈalowable =12 ksi  ,  1.8193 ksi < 12 ksi….. ok 
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 دي  ft 10د هري پایی اوږدوالي 

 دي   PINټولو پایو اتکاوي په دواړو خواوو کي د 

له قوو د واردیدو ه دي پلان کي ځینی پاي پر هغوي پ

 مخي یو ډول دي 

A =L  ,  B = K  ,  E = M  ,  C=D=H=J    ,  F    ,    G 

 

لپاره هم کفایت کوی ځکه   C=D=H=Jنوموړي ډیزاین د 

 C,D,H,Jرفیت لرونکي دي او په ظ kip/ft 4.08  چي

 باندي لدي کمه قوه موجوده ده.   کالمونو

Wu =3.905     

kip                                                

               
                                        

 468په    menualد اوس 

صفحه کي د 

HSS2*2*1/8 مقطع

 انتخابوو

R= 0.761 in                    

SR= AL/R≤ 200 

A=10 ftکالم ارتفاع 

SR=( 10*12) in/0.76in  

SR=157.7 

157.7< 200 …. ok 

ډیزاین پایی     A =L    
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Wu =7.096    

kip                                                

 

 868په    menualد اوس 

مقطع 58W*8 صفحه کي د 

 انتخابوو

R=0.761 in                       

SR= AL/R≤ 200 

B=10 ftکالم ارتفاع 

SR=( 10*12) in/0.761in 

SR=157.69 

157.69< 200 …. ok 

ډیزاین پایی     B=K   

Wu =7.096    

kip                                                

 

 468په    menualد اوس 

صفحه کي د 

HSS2*2*1/8 مقطع

 انتخابوو

R=0.761 in                       

SR= AL/R≤ 200 

B=10 ftکالم ارتفاع 

SR=( 10*12) in/0.761in 

SR=157.69 

157.69< 200 …. ok 

ډیزاین پایی     B=K  
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Wu =5.808    

kip                                               

  

 468په    menualد اوس 

صفحه کي د 

HSS2*2*1/8 مقطع

 انتخابوو

R=0.761 in                       

SR= AL/R≤ 200 

B=10 ftکالم ارتفاع 

SR=( 10*12) in/0.761in 

SR=157.69 

ډیزاین پایی     E=M  
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` 

 

 

 

 

 

 

Wu = 7.7 4 kip    

 

 468په    menualد اوس 

صفحه کي د 

HSS2*2*3/16 مقطع

 انتخابوو

R=0.733in                       

SR= AL/R≤ 200 

B=10 ftکالم ارتفاع 

SR=( 10*12) in/0.733in 

SR=163.7 

163.7< 200 …. ok 

ډیزاین پایی     G 
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 ومن الله توفیق

 اختتام

 

Wu =5.1445 

kip                               

 
په    menualد اوس 

58W*8 صفحه کي د  684

 مقطع انتخابوو

R=0.761 

in                       

SR= AL/R≤ 200 

B=10 ftکالم ارتفاع 

SR=( 10*12) 

in/0.761in 

SR=157.69 

157.69< 200 …. ok 

ډیزاین پایی     F  
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